1. Definiera makroskopisk rymdladdningstathet p(R), ytladdningstathet

pg(R) och linjeladdningstathet p(R)! Skriv integraluttrycken fér félten V

och E fran kanda laddningsfordelningar p(R), p(R) och p(R) och beskriv i ord
integralernas samband med Coulomb-falten fran en punktiaddning!

Békneuppgifter Hjalpmedel enligt listan higst upp!

2. P& en tunn pl&t med fjockleken d=0.1 mm, ledningsférmagan o=5 5/m och
med utseende enligt figuren ar tva elektroder fastade.

A) Bergkna en dvre och en undre gréns fér resistansen mellan elektrodemal
B) Anvénd figurens glesa rutnét fir att géra en numerisk berakning av po-
tentialerna V,,V,,..., V!

C) Utnyttia V, V...,V for att gdra en approximativ berékning av resistan-

sen mellan elektroderna!l
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3. Utanfér en metallsfar med radien a och nettoladdningen noll befinner sig
en liten laddad partikel med massan m och laddningen q. De av partikeln
inducerade ytladdningarna ger en dragkraft p& partikeln. Partikeln beskriver
under inverkan av denna dragkraft en cirkulé&r bana med radien d i det plan
som innehaller sfarens centrum. Vilken hastighet har partikeln? Bortse fran
tyngdkraften!
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4. Parallellt med en trefas kraftledning ligger en lada som figuren visar.
Antag att man utnyttjar den végg som vétter mot kraftiedningen fér att
fasta upp en stor rektangulér spole. Hur stor inducerad emk kan man
férvanta sig per varv av spolen om strimamplituden i kraftledningen ar
1000 A. ladans langd &r 20 m och Gvriga dimensioner framgar av figuren?
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5. En generator med tomgangsspanningen u(t) = 5-cos(3x-10%4) V och inre
impedansen Eﬂ= (120+j0) 2 matar, via en firustfri kvartsvagsledning med
karakteristicka impedansen Z.=100 Q, en belastning Z, = (50-]100) 2. Man
vill Gka effektutvecklingen i lasten Z, genom att koppla en kondensator C |

serie med ingangen till kabeiln.

A) Berdkna lampligaste vérde pa C!

B} Med hur manga procent véxer effektutvecklingen i lasten vid inkopp-
lingen av kendensatorn enligt A) ?
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E:, Fa_an kort centermatad spritdipol med ldngden | beldgen i origo och
riktad i z-led ges strimmen approximativt av uttrycket

i{z,t) = 1-(1 - 2|z|l)}-cos(wt) ,fér V2<z<li2
Berakna linjeladdningstatheten p(z.t) p4 spréten!
Ledning: Kontinuitetsekvationen.
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